TéO.: Sid ACS’M) A omeo, 3 SQ) 0 5 L3nm-1.
Allora Hog ,(S™A)=Z o H; (S™\A)=q Vi¥n-l-1
Dim.: iflduziowe Su & con MV,
f=0o = S"\Az=R™Jpy ® "
11& \>> v etratie Jdides. "

Pagso imduttive, A Sk) A=AVA, A;x17 A0A ot
L unica mippy Non bandle in MV &

0 — Hirs(S"\(A0A,)) = H;(S"‘\é\)——» 0. O

g&- 1 S)OL

COY‘. (‘T?.O. t‘}i :YorJan'Brouwer): un Sottoinsieme ACQM) A omeo.
3 ™7t scommerte §™ ip 2 cce.
Dim.: %zmeq nel +eo. IorecaJQnTQ=> HQ(S"‘\A)': 7r=
= 2 cepl . A chingo = S™\A loc. cpa =>
==71Q, ce C»o'mCiJono Con lQ cc)Da, 1

Pror.: ACS™ A omeo. 3 "= A &l bordo J} 0gmun3 Jelle
ce i S™\A.
Dim.: S*NA loc. comesso = oni cc e aperza.QumJ‘. | bordo
Ji D‘gm cC é ttoinSieme Ji A Basta MmoStyare che q‘%h'» rto Ji
A & nel borde Ji ogni ce.
giano CoJ C1 lo, ce Ji S™\A, Mgg—tm e VQQA e V QéNiVﬁ:orno
NOC#o. AxS™* possa strivere A= A,uA, A 1;”") ANA,=ST
S™\A4, <P, fio ECoJ f1 eC,, Scelgo un drco in S™\Ay )R
§11 = S™NA;, §@=po, §)=4y.
S(DNA+8=> S(DNAL# . $7'(A)cl ¢ ept | siano
to R t{ i SWoi min & MIX => Somo nel bordo di §(A,),
$(N) € aperto i 1 che |i contiene (A€ N) =>
= s V) n§T(C), ST W)nS(C)+ B O

’Eo. (invarsanza JQ‘ oJom'mio): U)VCS'"l omeo. | Se o @ 3loerto loé'
Inche [alero.  qgerc Y

Dim.: sia Q\:L‘T:"\/ omeo, . % €U NI un intorno N, wwoe N2=N"
cm INZ Q™ Sig KGy=4, Nz (M) § intormo chiuso
Ji - in Ve N'=(on). Per (1u3nto visto, \N’ &
comesse & STN\IN/ hd 2 ce, NNV & S™\N'.

2 < NjpA

Quindi N'\2N’ & intorno 3perto Ji 4 contenuto in V. I
Qor‘.: A,BC SM) l:A—=B wmeo. 5 allora f» manda )oti wterni
n PEi interni @ pti dol bords in pti del borde.
Teo. di SQ\’[OQWF‘]QS'. JcC SQ’) T omeo, 3 S' =
= 3 wmeo. P * he mappd 'Snell’euluafoi”e.
Non Si \genera['\%za 3 S™.
C erco oK opt, KN,

!

I m3i i' 1, JQ' chP[Qantar‘e
& non banale.

Omolo%ia o graci

Des.: kraso rekolare gimita ( gf'chO) & und Coppid
(X) X°)) )( HE%SJO\”F-F) XQ SottoimSieme €inito (vertici) t.c
3) XAX' ¢ wmione inita J'o arer'ti o’isgiu.nti CidScuno omeq, 3 (9, 1)
b) it Q: guesti aperti)’ai;:.@*-,\l; & uy inSieme Costituito
o due verrici distinti @ (T, 2,) & omes. 3 ([543, (51)).
Pbtrei conSiderare g\'aﬁ infiniti, o non rego\ari (con capri).
Qss.: un grdco 3 pt.
Qss.: o posso sempre immeryere in R3.
_r—eo. J'u Kura‘tows‘/\i‘. u‘ite, uanJo un graﬂ Ny immerge in Rz'.

Oss - Jato un grato (X, X°) posso “saddi vider[,” agkgungeno‘o
eloment; in  X°.
Per studiare H. diwn qrafo, studiamo prim3 H.(X,X°).
) — 7. d4=1
Abbiame §id visto che HT(.Q;>'3££):{ $=

0 altrimenti’

_ree.: Sid (X) X°) qra€o (cinito re%olare) Ji lati ..., 24 .
L' inclusione (2:,32:)—=(X,X°) induce omo. inietrivo
H1'(EL>3'Q‘) — H(X, X°) ¢
He (X, %)= @ Hy (T 22:), ciounJi
{-—l, (K) )(o) 2 gruPPo a‘neliano 'i\)ero Ji ﬂ/\£=>&
e Hq (% ,X)=0 per g #1.
Dim.: (ultimd 3ecormazione seyue dalle precedenti.
Wentitico T, con [91], chiamo a; il pro 1/, R
Fimeervallo [#/4,327 , b= U, j A=fa,.. a0k

Ho(O,DNA) = Ha(X XA e Hy (X, X°)
g ® 't @ "tV
16 T 1®
Hc{_(d;l A;\{QL})—* Hcl.(z_,,) ?Q:;,\{QL’&) — HC‘.(EJ:)EQ-L)
® @
&ono Tuite 'Mc’oﬂ:g 43 inc\uSioni =7 Commutad,

LQ ma\o‘oe orii'%ontah Sono iS9, |
@ : 98: Eretrate Ji der. di TL\lai}

®): idem
@M ¢ B): uso escissione

N {iscannesso b=ui;)b\A=U (J@\{%&))
H. (5, ™\ A)= B H, (4, d:\fai3). T





